目 录

暨南大学简介 ······	I
2021 年暨南大学院、系、专业一览表 …	······ III
暨南大学本科通识教育必修课教学安排表	;······ VI
暨南大学医学部 2021 级本科各专业人才均	· · · · · · ·
1、基础医学与公共卫生学院	临床医学专业 15~1
	临床医学专业(省二医班) 15~10
2、口腔医学院	口腔医学专业 15~19
3、护理学院	护理学专业 15~27

中医学专业 …………… 15~34

4、中医学院

暨南大学 基础医学与公共卫生学院

临床医学专业本科人才培养方案 (内招生)

培养目标:

本专业培养具有正确的世界观、人生观、价值观,掌握基础、临床、公共卫生与预防医学的基本知识和基本技能,具备初步临床能力、终身学习能力和良好职业素质,适应现代医学发展需要且具有较强发展潜力的医学专门人才。

- A1. 树立正确的世界观、人生观、价值观,具有为人民提供更好的卫生保健服务的初心和良好的职业素质。
 - A2. 掌握基础、临床、公共卫生与预防医学的基本知识。
 - A3. 掌握基础、临床、公共卫生与预防医学的基本技能。
 - A4. 具有解决临床各科的常见病、多发病和一般急危重症的初步能力。
 - A5. 具有创新意识和终身学习能力。

毕业要求:

- B1. 思想道德与职业素质要求
- (1) 具有正确的世界观、人生观、价值观,能够应用辩证唯物主义和历史唯物主义的基本原理、基本观点认识、分析问题,具备良好的思想道德修养和崇高的社会责任感。
- (2) 珍视生命,尊重患者,依法行医,具有人道主义和实事求是的精神,以及良好的医德,将 预防疾病、驱除病痛作为自己的终身责任,具有为人类的身心健康而奋斗的志向。
- (3) 树立终身学习观念,不断追求卓越。掌握基本的法律知识,遵纪守法,具有依法行医的法律观念,学会用法律保护病人和自身的权益。
- (4) 尊重患者的背景、个人信仰、人格和隐私,善于与患者及其家属交流沟通,能够清晰地认识到与患者、家属的配合和同事之间的团队合作在疾病防治中的重要性。
 - (5) 树立严谨的治学态度,具有探索创新意识和勇于质疑、勇于批判的精神。
 - B2. 知识要求
- (1) 掌握与医学相关的人文社会科学、自然科学、生命科学及行为科学等基本理论和科学方法。
- (2) 掌握人体的正常结构和功能,以及心理状态;学会分析人类疾病的病因、病理变化和机理;掌握基本的药理知识及临床用药的原则。
- (3)掌握内科、外科、妇产科、儿科等各科的常见病、多发病和一般急危重症的临床表现、诊治原则和方法。
 - (4) 掌握全科医学的理念和基本知识,熟悉全科医生的工作方式和任务。
 - (5) 掌握一定的公共卫生与预防医学理论和知识,熟悉国家卫生工作方针、政策和法规。
 - (6) 掌握中医学的基本理论,熟悉中医学的整体观念和辨证施治的基本原则。
- (7) 了解科学实验在医学研究中的重要作用,懂得科学研究的基本规律和方法,获得从事本专业科学研究工作的初步训练。

- (8) 掌握现代信息技术的基本理论和知识,至少掌握一门外语的听说读写。
- B3. 技能要求
- (1) 具有规范的病史采集、体格检查、病历书写能力;熟练掌握常见病、多发病诊断处理的临床基本技能;具备一般急危重症的诊断、急救及处理能力。
- (2) 具有较强的临床思维和判断能力,初步具备选择使用合适的临床技术,选择最适合、最经济的手段,进行诊治的能力。
 - (3) 具备与患者及其家属和医护人员有效沟通的能力。
 - (4) 具备运用循证医学原理,针对临床问题搜集证据、评价证据和循证决策的初步能力。
- (5) 具备发现问题、分析问题、解决问题及终身学习的能力,获得从事本专业科学研究工作的初步训练。
- (6) 具有从事社区卫生服务的基本能力,能够进行健康生活方式和疾病预防等方面的宣传教育。具备分析影响人群健康的各种因素和疾病流行规律的能力。
 - (7) 具备利用现代信息技术研究医学问题和获取新知识与相关信息的能力。
 - (8) 熟练运用至少一门外语进行日常交流和阅读本专业文献的能力。

主干学科:

基础医学, 临床医学

专业主干课程:

系统解剖学、组织学与胚胎学、生理学、生物化学、病理学、病理生理学、医学微生物学、医学免疫学、医学遗传学、人体寄生虫学、药理学、医学伦理学、诊断学、内科学、外科学、妇产科学、儿科学、流行病学、卫生学等。

- ①选择必修课和重修必修课时,内招生一律不能选外招生的课。否则,所修该课程学分,不予登记和认定。
- ②临床医学专业同学只能选临床医学专业相同名称的必修课;若跨专业选必修课,所修得的该课程学分,不予登记和认定。
 - ③低年级同学一律不能跨年级洗高年级的必修课。否则,成绩不予登记和认定。
 - ④选课时,请注意先修和后修的顺序,详见培养方案中的"备注一先修课程"。
- ⑤获得实习资格方能申请毕业实习,实习资格审核标准如下:毕业实习前,所有必修课合格并获得规定学分;各类别选修课(通识选修、基础选修、专业选修)均合格并获得规定学分。

实践教学占比:

毕业实习52周,本专业实践学时超过总学时的50%。

学制:5年

授予学位: 医学学士学位

临床医学专业课程教学进程计划表

一、通识教育课程

1、必修课

序号	课程号	课程名称	学分	理论学时	实践学时	学期	先修课程
1	01010018	中国近现代史纲要	2	36	0	1	
2	01020007	大学英语中级 I	4	72	0	1	
3	01020011	大学英语高级 I	4	72	0	1	
4	01030009	大学语文	2	36	0	1	
5	01040001	体育I	1	0	36	1	
6	01041018	军事理论	2	36	0	1	
7	01050010	大学计算机基础	3	36	36	1	
8	01010037	思想道德与法治	3	54	0	2	
9	01020008	大学英语中级 Ⅱ	4	72	0	2	
10	01020012	大学英语高级 Ⅱ	4	72	0	2	
11	01040002	体育Ⅱ	1	0	36	2	
12	01010035	毛泽东思想和中国特色社会主义 理论体系概论(上)	2	36	0	3	
13	01010036	中国近现代史纲要社会实践	1	0	36	3	
14	01040003	体育Ⅲ	1	0	36	3	
15	01010032	毛泽东思想和中国特色社会主义 理论体系概论(下)	3	54	0	4	
16	01040004	体育IV	1	0	36	4	
17	01010021	马克思主义基本原理	3	54	0	5	
18	01010024	形势与政策	2	36	0	8	
通识	!教育必修课	队计	35	522	216		

注: "大学英语中级Ⅰ"和"大学英语高级Ⅰ"任选其中一门修读

2、通识教育选修课学分要求:

通识教育选修课要求修满 12 学分

其中: 文史哲类的高级外语课程群要求修满 4 学分;

综合类的创新创业就业心理课程群要求修满4学分;

综合类的四史教育课程群要求修满1学分。

[&]quot;大学英语中级Ⅱ"和"大学英语高级Ⅱ"任选其中一门修读

二、基础教育课程

1、必修课

序号	课程号	课程名称	学分	理论学时	实践学时	学期	先修课程
1	07010031	高等数学	2	36	0	1	
2	10030021	系统解剖学	3.5	27	72	1	
3	07030183	医用基础化学	2	36	0	2	
4	10030002	组织学与胚胎学	4. 5	54	54	2	系统解剖学
5	10030004	医用物理学	3	54	0	2	高等数学
6	10030010	医用物理学实验	1	0	36	2	高等数学
7	10030338	医学创新思维训练	1	18	0	2	
8	10030349	医用基础化学实验	0.5	0	18	2	
9	10030350	医学细胞生物学	2	36	0	2	
10	10030351	医学细胞生物学实验	0.5	0	18	2	
11	07040019	生物化学	5	63	54	3	
12	10030201	医用有机化学	3	54	0	3	
13	10030202	医用有机化学实验	0.5	0	18	3	
14	10070001	生理学	5	63	54	3	
15	10030016	医学遗传学	2	30	6	4	
16	10030031	医学免疫学	2.5	36	18	4	
17	10030047	医学心理学	2	36	0	4	
18	10030250	病理学	5	63	54	4	
19	10030251	医学微生物	2.5	36	18	4	生理学
20	10030312	医学分子生物学	2	36	0	4	生物化学
21	10030055	医学统计学	2	27	18	5	
22	10030056	卫生学	2	36	0	5	
23	10030063	病理生理学	4	54	36	5	生理学
24	10070004	医学伦理学	2	36	0	5	
25	10070009	人体寄生虫学	2	27	18	5	医学微生物
26	10070011	药理学	5	63	54	5	生理学
27	10030043	局部解剖学	3	18	72	6	系统解剖学
28	10030059	流行病学	2	36	0	8	医学统计学
29	10030253	社会医学实践	1.5	0	54	8	医学统计学
基础	出教育必修识	以	73	975	672		

2、选修课

基础教育选修要求修满 12 学分

行为科学人文社会科学及医学伦理学知识

序号	课程号	课程名称	学分	理论学时	实践学时	先修课程
1	10030119	艾滋病防治教育	1	18	0	
2	10030245	心理健康	1	18	0	
3	10030117	医疗保险	1	18	0	
4	10030331	卫生经济学和卫生事业管理	1	18	0	
5	10030335	社会医学	1	18	0	
6	10080028	卫生法学	1	18	0	
行为	7科学人文社	上会科学及医学伦理学知识小计	6	108	0	
行为	科学人文社会	会科学及医学伦理学知识要求修满 2	学分			

学分 理论学时 实践学时 先修课程

课程名称

其他生物医学拓展知识群

序号 课程号

1	07009193	人体健康与疾病	2	36	0	
2	10030242	医学导论	2	36	0	
3	10030008	医学实验动物学	2	36	0	
4	10030034	寄生虫与临床	2	36	0	人体寄生虫学
5	10030035	植物性神经系统生理学	2	36	0	系统解剖学
6	10030064	临床药理学	2	36	0	药理学
7	10030110	医学基础英语	2	36	0	
8	10030111	基因与疾病	2	36	0	生物化学
9	10030184	人体胚胎学与生殖工程	2	36	0	组织学与胚胎学
10	10030210	医院信息系统	2	36	0	
11	10030213	临床病理学基础	2	36	0	病理学
12	10030241	临床免疫学	2	36	0	医学免疫学
13	10030243	临床病理生理学	2	36	0	病理生理学
14	10040001	口腔疾病学	2	36	0	病理学
15	10040053	牙体保健	2	36	0	系统解剖学
16	10050111	医学科研实验方法	1	18	0	
17	10070062	护理学概论	2	36	0	
其他	也生物医学 抗	5展知识群小计	33	594	0	

其他生物医学拓展知识群要求修满0学分

公共卫生知识群					
序号 课程号	课程名称	学分	理论学时	实践学时	先修课程
1 08140066 費達	美与食品 卫生学	2	36	0	

2	08000197	双 据件及共应用	2	30	U	
3	10030246	营养与疾病	2	36	0	
4	10030328	卫生毒理学	1	18	0	
5	10030329	卫生毒理学	2	36	0	
6	10030330	营养与食品卫生学	1	18	0	
7	10030333	儿童少年卫生与妇幼保健学	2	36	0	
8	10030334	健康教育与初级卫生保健	2	36	0	
9	10030336	健康教育与初级卫生保健	1	18	0	
10	10030337	儿童少年卫生与妇幼保健学	1	18	0	
11	10030352	营养与疾病	1	18	0	
公共	:卫生知识群	护计	17	306	0	
公共	卫生知识群	要求修满3学分				
创新1	创业知识群					
序号	课程号	课程名称	学分	理论学时	实践学时	先修课程
1	10030339	医学创新创业能力训练(开放实 验室)	2	0	72	医学创新思维训练
2	10030340	医学职业素养与能力	2	18	36	医学创新思维训练
创新	f创业知识群	护计	4	18	108	
创新值	创业知识群	要求修满 2 学分				
贯通i	课程知识群					
序号	课程号	课程名称	学分	理论学时	实践学时	先修课程
1	10030341	消化系统贯通课程	1.5	18	18	
2	10030342	运动系统贯通课程	1.5	18	18	
3	10030343	心血管系统贯通课程	1.5	18	18	
4	10030344	生殖系统贯通课程	1.5	18	18	
5	10030345	呼吸系统贯通课程	1.5	18	18	
6	10030346	泌尿系统贯通课程	1.5	18	18	
贯通	道课程知识群	扑	9	108	108	

2

36

0

贯通课程知识群要求修满3学分

08060197 数据库及其应用

中医药学知识群

序号	课程号	课程名称	学分	理论学时	实践学时	先修课程
1	07009107	女性常见疾病的中医保健	2	36	0	生理学

2	10050045	中医肿瘤防治学	2	36	0	病理学
3	10050067	中医养生与康复学	2	36	0	
4	10050108	中医手诊学	2	36	0	生理学
5	10050109	中医诊法的现代研究与应用	2	36	0	
6	10050155	中医辨证学	2	36	0	生理学
7	10050156	针灸学基础	2	36	0	系统解剖学
8	10050169	中医食疗营养学	2	36	0	
9	10050177	推拿学	2	36	0	系统解剖学
中医	医药学知识郡	并小 计	18	324	0	

中医药学知识群要求修满0学分

三、专业教育课程

1、必修课

序号	课程号	课程名称	学分	理论学时	实践学时	学期	先修课程
1	10050093	中医学	1.5	27	0	5	
2	07009157	医患沟通学	2	36	0	6	
3	10030023	医学影像学	3	36	36	6	
4	10030216	外科学总论	2	36	0	6	
5	10030217	外科学总论实验	1	0	36	6	
6	10030249	诊断学	4	72	0	6	
7	10030267	早期接触临床	1.5	18	18	6	
8	10030269	临床技能学基础	2	18	36	6	
9	10030270	诊断学实验	1.5	0	54	6	
10	10030332	循证医学	1	18	0	6	
11	10030049	内科学I	4	54	36	7	
12	10030050	外科学I	4	54	36	7	
13	10030051	妇产科学	4	54	36	7	
14	10030052	儿科学	4	54	36	7	
15	10030182	全科医学概论	1	18	0	7	
16	10030273	传染病学	1.5	18	18	7	
17	10030068	内科学Ⅱ	3	36	36	8	
18	10030069	外科学Ⅱ	3	36	36	8	
19	10030263	眼科学	1.5	18	18	8	
20	10030274	神经病学	1.5	18	18	8	
21	10030275	精神病学	2	27	18	8	

23	10030347	耳鼻咽喉头颈外科学	1.5	18	18	8	
24	10030087	临床毕业实习	48	0	2548	10	修完全部必 修课和选修 课,成绩合 格并已获得 ≥ 192.0 学
专业	业教育必修识	梨小 计	100	684	3052		分
	修课 教育选修要:	求修满 8 学分					
	教育选修课	VIII TO be the	W A	TEL 14 17 F. I			4- /6 VB 10
专业: 序号	课程号	课程名称	学分				先修课程
		课程名称 保健针灸学	学分 2	理论学时 36	实践学时 0		先修课程
序号	课程号						先修课程
序号 1	课程号 07009118	保健针灸学	2	36	0		先修课程
序号 1 2	课程号 07009118 07009147	保健针灸学 检验报告单解读与分析	2 2	36 36	0		先修课程
序号 1 2 3	课程号 07009118 07009147 10030038	保健针灸学 检验报告单解读与分析 临床影像学	2 2 2	36 36 36	0 0 0		先修课程
序号 1 2 3 4	课程号 07009118 07009147 10030038 10030041	保健针灸学 检验报告单解读与分析 临床影像学 核医学	2 2 2 2	36 36 36 36	0 0 0 0		先修课程
序号 1 2 3 4 5	课程号 07009118 07009147 10030038 10030041 10030057	保健针灸学 检验报告单解读与分析 临床影像学 核医学 临床营养学	2 2 2 2 2	36 36 36 36 36	0 0 0 0		先修课程

药理学

1.5

13 10080096 临床药物治疗学专业教育选修课小计

专业教育选修课要求修满8学分

10030219 急诊医学

10040036 口腔医学

10030277 临床肿瘤学

10050096 临床针灸学

10030320 皮肤性病学

15 ~ 8

必修课学分统计表

学期	通识教育	基础教育	专业教育	合 计
1	14	5. 5	5. 5 0	
2	8	14. 5	0	22. 5
3	4	13. 5	0	17. 5
4	4	16	0	20
5	3	17 1.5		21. 5
6	0	3	18	21
7	0	0	18. 5	18. 5
8	2	3. 5	14	19. 5
9	0	0	0	0
10	0	0	48	48
合计	35	73	100	208

本专业要求: 总学分修满 240 学分, 其中必修学分 208, 基础教育选修学分 12, 专业教育选修学分 8, 通识教育选修学分 12, 剩余 0 学分为学生任意选修学分。

暨南大学 基础医学与公共卫生学院

临床医学专业(省二医班)本科人才培养方案(内招生)

培养目标:

本专业培养具有正确的世界观、人生观、价值观,掌握基础、临床、公共卫生与预防医学的基本知识和基本技能,具备初步临床能力、终身学习能力和良好职业素质,适应现代医学发展需要且具有较强发展潜力的医学专门人才。

- A1. 树立正确的世界观、人生观、价值观,具有为人民提供更好的卫生保健服务的初心和良好的职业素质。
 - A2. 掌握基础、临床、公共卫生与预防医学的基本知识。
 - A3. 掌握基础、临床、公共卫生与预防医学的基本技能。
 - A4. 具有解决临床各科的常见病、多发病和一般急危重症的初步能力。
 - A5. 具有创新意识和终身学习能力。

毕业要求:

- B1. 思想道德与职业素质要求
- (1) 具有正确的世界观、人生观、价值观,能够应用辩证唯物主义和历史唯物主义的基本原理、基本观点认识、分析问题,具备良好的思想道德修养和崇高的社会责任感。
- (2) 珍视生命,尊重患者,依法行医,具有人道主义和实事求是的精神,以及良好的医德,将 预防疾病、驱除病痛作为自己的终身责任,具有为人类的身心健康而奋斗的志向。
- (3) 树立终身学习观念,不断追求卓越。掌握基本的法律知识,遵纪守法,具有依法行医的法律观念,学会用法律保护病人和自身的权益。
- (4) 尊重患者的背景、个人信仰、人格和隐私,善于与患者及其家属交流沟通,能够清晰地认识到与患者、家属的配合和同事之间的团队合作在疾病防治中的重要性。
 - (5) 树立严谨的治学态度, 具有探索创新意识和勇于质疑、勇于批判的精神。
 - B2. 知识要求
- (1) 掌握与医学相关的人文社会科学、自然科学、生命科学及行为科学等基本理论和科学方法。
- (2) 掌握人体的正常结构和功能,以及心理状态;学会分析人类疾病的病因、病理变化和机理;掌握基本的药理知识及临床用药的原则。
- (3)掌握内科、外科、妇产科、儿科等各科的常见病、多发病和一般急危重症的临床表现、诊治原则和方法。
 - (4) 掌握全科医学的理念和基本知识,熟悉全科医生的工作方式和任务。
 - (5) 掌握一定的公共卫生与预防医学理论和知识,熟悉国家卫生工作方针、政策和法规。
 - (6) 掌握中医学的基本理论,熟悉中医学的整体观念和辨证施治的基本原则。
- (7) 了解科学实验在医学研究中的重要作用,懂得科学研究的基本规律和方法,获得从事本专业科学研究工作的初步训练。

- (8) 掌握现代信息技术的基本理论和知识,至少掌握一门外语的听说读写。
- B3. 技能要求
- (1) 具有规范的病史采集、体格检查、病历书写能力;熟练掌握常见病、多发病诊断处理的临床基本技能;具备一般急危重症的诊断、急救及处理能力。
- (2) 具有较强的临床思维和判断能力,初步具备选择使用合适的临床技术,选择最适合、最经济的手段,进行诊治的能力。
 - (3) 具备与患者及其家属和医护人员有效沟通的能力。
 - (4) 具备运用循证医学原理,针对临床问题搜集证据、评价证据和循证决策的初步能力。
- (5) 具备发现问题、分析问题、解决问题及终身学习的能力,获得从事本专业科学研究工作的初步训练。
- (6) 具有从事社区卫生服务的基本能力,能够进行健康生活方式和疾病预防等方面的宣传教育。具备分析影响人群健康的各种因素和疾病流行规律的能力。
 - (7) 具备利用现代信息技术研究医学问题和获取新知识与相关信息的能力。
 - (8) 熟练运用至少一门外语进行日常交流和阅读本专业文献的能力。

主干学科:

基础医学, 临床医学

专业主干课程:

系统解剖学、组织学与胚胎学、生理学、生物化学、病理学、病理生理学、医学微生物学、医学免疫学、医学遗传学、人体寄生虫学、药理学、医学伦理学、诊断学、内科学、外科学、妇产科学、儿科学、流行病学、卫生学等。

- ①选择必修课和重修必修课时,内招生一律不能选外招生的课。否则,所修该课程学分,不予登记和认定。
- ②临床医学专业同学只能选临床医学专业相同名称的必修课;若跨专业选必修课,所修得的该课程学分,不予登记和认定。
 - ③低年级同学一律不能跨年级洗高年级的必修课。否则,成绩不予登记和认定。
 - ④选课时,请注意先修和后修的顺序,详见培养方案中的"备注一先修课程"。
- ⑤获得实习资格方能申请毕业实习,实习资格审核标准如下:毕业实习前,所有必修课合格并获得规定学分;各类别选修课(通识选修、基础选修、专业选修)均合格并获得规定学分。

实践教学占比:

毕业实习52周,本专业实践学时超过总学时的50%。

学制:5年

授予学位: 医学学士学位

临床医学专业(省二医班)课程教学进程计划表

一、通识教育课程

1、必修课

序号	课程号	课程名称	学分	理论学时	实践学时	学期	先修课程
1	01010018	中国近现代史纲要	2	36	0	1	
2	01020007	大学英语中级 I	4	72	0	1	
3	01020011	大学英语高级 I	4	72	0	1	
4	01030009	大学语文	2	36	0	1	
5	01040001	体育I	1	0	36	1	
6	01041018	军事理论	2	36	0	1	
7	01050010	大学计算机基础	3	36	36	1	
8	01010037	思想道德与法治	3	54	0	2	
9	01020008	大学英语中级 Ⅱ	4	72	0	2	
10	01020012	大学英语高级 Ⅱ	4	72	0	2	
11	01040002	体育Ⅱ	1	0	36	2	
12	01010035	毛泽东思想和中国特色社会主义 理论体系概论(上)	2	36	0	3	
13	01010036	中国近现代史纲要社会实践	1	0	36	3	
14	01040003	体育Ⅲ	1	0	36	3	
15	01010032	毛泽东思想和中国特色社会主义 理论体系概论(下)	3	54	0	4	
16	01040004	体育IV	1	0	36	4	
17	01010021	马克思主义基本原理	3	54	0	5	
18	01010024	形势与政策	2	36	0	8	
通识	!教育必修课	队计	35	522	216		

注: " 大学英语中级 I " 和" 大学英语高级 I " 任选其中一门修读

"大学英语中级Ⅱ"和"大学英语高级Ⅱ"任选其中一门修读

2、通识教育选修学分要求:

通识教育选修要求修满 12 学分

其中: 文史哲类的高级外语课程群要求修满 4 学分;

综合类的创新创业就业心理课程群要求修满4学分;

综合类的四史教育课程群要求修满1学分。

二、基础教育课程

1、必修课

序号	课程号	课程名称	学分	理论学时	实践学时	学期	先修课程
1	07010031	高等数学	2	36	0	1	
2	10030021	系统解剖学	3.5	27	72	1	
3	07030183	医用基础化学	2	36	0	2	
4	10030002	组织学与胚胎学	4. 5	54	54	2	系统解剖学
5	10030004	医用物理学	3	54	0	2	高等数学
6	10030010	医用物理学实验	1	0	36	2	高等数学
7	10030338	医学创新思维训练	1	18	0	2	
8	10030349	医用基础化学实验	0.5	0	18	2	
9	10030350	医学细胞生物学	2	36	0	2	
10	10030351	医学细胞生物学实验	0.5	0	18	2	
11	07040019	生物化学	5	63	54	3	
12	10030201	医用有机化学	3	54	0	3	
13	10030202	医用有机化学实验	0.5	0	18	3	
14	10070001	生理学	5	63	54	3	系统解剖学
15	10030016	医学遗传学	2	30	6	4	医学细胞生物学
16	10030031	医学免疫学	2. 5	36	18	4	生理学
17	10030043	局部解剖学	3	18	72	4	系统解剖学
18	10030047	医学心理学	2	36	0	4	生理学
19	10030250	病理学	5	63	54	4	组织学与胚胎学
20	10030251	医学微生物	2. 5	36	18	4	生理学
21	10030312	医学分子生物学	2	36	0	4	生物化学
22	10030055	医学统计学	2	27	18	5	
23	10030056	卫生学	2	36	0	5	
24	10030063	病理生理学	4	54	36	5	生理学
25	10070004	医学伦理学	2	36	0	5	
26	10070009	人体寄生虫学	2	27	18	5	医学微生物

基础教育必修课小计

28

27 10070011 药理学

10030059 流行病学

2、选修课

基础教育选修要求修满9学分

5

2

71.5

63

36

975

54

0

618

5 生理学

医学统计学

8

创新创业知识群

序号 课程号

课程名称

课程名称 医学创新创业能力训练(开放实

10030340 医学职业素养与能力

学分 理论学时 实践学时

学分 理论学时 实践学时

学分 理论学时 实践学时

 $15 \sim 14$

先修课程

医学创新思维训练

医学创新思维训练

先修课程

先修课程

人体寄生虫学

系统解剖学

药理学

生物化学

组织学与胚胎学

创新创业知识群小计 创新创业知识群要求修满2学分

验室)

08140066 营养与食品卫生学

数据库及其应用

营养与食品卫生学

儿童少年卫生与妇幼保健学

健康教育与初级卫生保健

健康教育与初级卫生保健

儿童少年卫生与妇幼保健学

课程名称

营养与疾病

卫生毒理学

卫 生 毒 理 学

营养与疾病

医学科研实验方法

人体健康与疾病

医学实验动物学

植物性神经系统生理学

人体胚胎学与生殖工程

寄生虫与临床

临床药理学

基因与疾病

医学基础英语

护理学概论

公共卫生知识群

序号 课程号

公共卫生知识群小计

其他生物医学拓展知识群

序号 课程号

公共卫生知识群要求修满1学分

11	10030210	医院信息系统	2	36	0	
12	10030213	临床病理学基础	2	36	0	病理学
13	10030241	临床免疫学	2	36	0	医学免疫学
14	10030242	医学导论	2	36	0	
15	10030243	临床病理生理学	2	36	0	病理生理学
16	10040001	口腔疾病学	2	36	0	病理学
17	10040053	牙体保健	2	36	0	系统解剖学
其他	生物医学物	5展知识群小计	33	594	0	

其他生物医学拓展知识群要求修满0学分

行为科学人文社会科学及医学伦理学知识

序号	课程号	课程名称	学分	理论学时	实践学时	先修课程
1	10030117	医疗保险	1	18	0	
2	10030119	艾滋病防治教育	1	18	0	
3	10030245	心理健康	1	18	0	
4	10030331	卫生经济学和卫生事业管理	1	18	0	
5	10030335	社会医学	1	18	0	
6	10080028	卫生法学	1	18	0	
行为	科学人文社	上会科学及医学伦理学知识小计	6	108	0	

行为科学人文社会科学及医学伦理学知识要求修满1学分

贯通课程知识群

序号	课程号	课程名称	学分	理论学时	实践学时	先修课程
1	10030341	消化系统贯通课程	1.5	18	18	
2	10030342	运动系统贯通课程	1.5	18	18	
3	10030343	心血管系统贯通课程	1.5	18	18	
4	10030344	生殖系统贯通课程	1.5	18	18	
5	10030345	呼吸系统贯通课程	1.5	18	18	
6	10030346	泌尿系统贯通课程	1.5	18	18	
贯通	[课程知识群	华小 计	9	108	108	

贯通课程知识群要求修满3学分

中医药学知识群

序号	课程号	课程名称	学分	理论学时	实践学时	先修课程
1	07009107	女性常见疾病的中医保健	2	36	0	生理学

	2	10050045	中医肿瘤防治学	2	36	0	病理学
	3	10050067	中医养生与康复学	2	36	0	
	4	10050108	中医手诊学	2	36	0	生理学
	5	10050109	中医诊法的现代研究与应用	2	36	0	
	6	10050155	中医辨证学	2	36	0	生理学
	7	10050156	针灸学基础	2	36	0	系统解剖学
	8	10050169	中医食疗营养学	2	36	0	
	9	10050177	推拿学	2	36	0	系统解剖学
中医药学知识群小计		18	324	0			

中医药学知识群要求修满0学分

三、专业教育课程

1、必修课

序号	课程号	课程名称	学分	理论学时	实践学时	学期	先修课程
1	10050093	中医学	1.5	27	0	5	
2	07009157	医患沟通学	2	36	0	6	
3	10030023	医学影像学	3	36	36	6	
4	10030216	外科学总论	2	36	0	6	
5	10030217	外科学总论实验	1	0	36	6	
6	10030249	诊断学	4	72	0	6	
7	10030269	临床技能学基础	2	18	36	6	
8	10030270	诊断学实验	1.5	0	54	6	
9	10030332	循证医学	1	18	0	6	
10	10030049	内科学Ⅰ	4	54	36	7	
11	10030050	外科学Ⅰ	4	54	36	7	
12	10030051	妇产科学	4	54	36	7	
13	10030052	儿科学	4	54	36	7	
14	10030182	全科医学概论	1	18	0	7	诊断学
15	10030273	传染病学	1.5	18	18	7	
16	10030068	内科学Ⅱ	3	36	36	8	
17	10030069	外科学Ⅱ	3	36	36	8	
18	10030263	眼科学	1.5	18	18	8	
19	10030274	神经病学	1.5	18	18	8	
20	10030275	精神病学	2	27	18	8	
21	10030320	皮肤性病学	1.5	18	18	8	

22	10030347	耳鼻咽喉头颈外科学	1.5	18	18	8	11 - N. A. No. 3			
23	10030087	临床毕业实习	48	0	2548	10	修完全部必 修课和选修 课,成绩合 格并已获得 ≥ 192.0 学			
专业	业教育必修设	以	98. 5	666	3034		分			
专业	、选修课 专业教育选修要求修满 13 学分 专业教育选修课									
序号	课程号	课程名称	学分	理论学时	实践学时		先修课程			
1			1	10	0					
	11031057	灾难学概论	1	18	0					
2	11031057 10030285	灾难学概论 应急影像学	2	18 27	18					

1	11031057	火难字慨论	1	18	Ü	
2	10030285	应急影像学	2	27	18	
3	10030286	应急检验学	2	27	18	
4	10030293	应急案例分析	2	36	0	
5	10030295	急救医疗服务体系	1	18	0	
6	10030301	突发公共卫生事件应急管理	2	36	0	
7	10030219	急诊医学	2	36	0	诊断学及实验
8	10030306	传统应急治疗学	2	36	0	
9	10030308	急诊内科学	2	27	18	
10	10030309	急诊外科学	2	27	18	
11	10030317	应急救援装备概论	1	18	0	
12	10030323	野外生存理论与实践	2	18	36	
13	10030325	应急医学	2	27	18	
14	10040036	口腔医学	2	18	36	诊断学及实验
15	10070077	应急护理学	2	36	0	
16	10080096	临床药物治疗学	2	36	0	药理学
17	11031008	志愿者动员与管理	2	36	0	

专业教育选修课小计

专业教育选修课要求修满 13 学分

31 477 162

必修课学分统计表

学期	通识教育	基础教育	专业教育	合 计
1	14	5. 5	0	19. 5
2	8	14. 5	0	22. 5
3	4	13. 5	0	17. 5
4	4	19	0	23
5	3	17	1.5	21. 5
6	0	0	16. 5	16. 5
7	0	0	18. 5	18. 5
8	2	2	14	18
9	0	0	0	0
10	0	0	48	48
合计	35	71. 5	98. 5	205

本专业要求: 总学分修满 240 学分, 其中必修学分 205, 基础教育选修学分 9, 专业教育选修学分 13, 通识教育选修学分 12, 剩余 1 学分为学生任意选修学分。

暨南大学 口腔医学院

口腔医学专业本科人才培养方案 (内招生)

培养目标:

本专业培养适应社会和口腔医学事业发展需求的高素质的口腔医学人才,并具有从事口腔医学 领域里科研、教学及管理工作的能力。

- A1. 具有良好的思想品质、职业素质、人文和科学素养
- A2. 具有扎实的理论基础和较熟练的口腔临床诊疗技能
- A3. 具有较大的发展潜力和一定的创新思维能力
- A4. 具有良好的团队合作意识

毕业要求:

根据中国口腔医学本科教育的标准和要求,结合本专业的人才培养目标和特色,毕业生应具备相应的知识、能力和素质,具体要求如下:

B1. 思想道德与职业素养

具备良好的政治思想素养、人文素养、职业素养和科学素养。

- (1) 政治思想素养:具备科学的世界观、人生观和价值观,具有社会责任感、爱国主义和集体主义精神。
- (2) 职业素养:具备良好职业道德、严谨的工作作风以及团队合作精神。具备良好的体育锻炼和卫生习惯,具有健康的体魄和健全的心理。
 - (3) 人文素养:具备基本的道德规范、伦理原则和法律观念,以及良好的医患沟通意识。
- (4) 科学素养:具备实事求是的科学态度、批判的科学思维,以及勇于创新、富于进取的科学精神。

B2. 知识要求

掌握人文社会科学知识、学科基础知识、医学专业基础知识和口腔医学知识。

- (1)掌握较广泛的人文社会科学知识,满足社会交流需要,能较好的适应不同的人际环境和工作环境。
- (2) 掌握较宽厚的学科基础知识,熟悉相关知识的发展现状和趋势,具有一定的创新素质与能力。
- (3) 掌握较扎实的医学专业基础知识,熟悉基础医学、临床医学等学科的相关知识发展现状和趋势。
 - (4) 掌握扎实的口腔医学知识,熟悉相关知识的发展现状和趋势,并能用于指导临床实践。
 - B3. 能力要求

具备临床实践能力、知识更新与创新能力、协作与管理能力。

- (1) 临床实践能力
- ① 具备临床实践的基本技能,例如病史采集、体格检查、病历书写等。
- ② 具备内科、外科等常见病、多发病的一般诊断能力,一般急症的诊断、简单处理能力,临床

- 常见疾病的辅助检查方法和主要结果判断能力。
- ③ 掌握口腔医学各专业常规的临床实践技能和规范操作,具备临床思辨能力,具备口腔医学常见病、多发病的常规诊疗能力和急、难、重症的初步处理能力。
 - (2) 知识更新与创新能力
- ① 具备较强的知识更新能力,培养自主学习和终身学习的方法和习惯,掌握知识更新的基本方法,例如运用现代信息技术查阅国内外文献资料,能用一门外语阅读医学文献,运用循证医学的原理指导和完善口腔医学的临床诊疗等。
- ② 具备较强的创新意识和一定的创新能力,掌握基本创新方法,并将其运用于具体学习与工作中。
 - (3) 协作与管理能力
- ① 具备较强的人际交流与沟通协调能力,例如能对公众进行有关健康生活方式、疾病预防等方面知识的宣传教育,能与病人及其家属进行有效沟通等。
 - ② 具备较强的与他人协作的能力和组织人员进行团队合作的能力。
 - ③ 具备医疗机构管理的基本能力。

主干学科:

基础医学、临床医学、口腔医学。

专业主干课程:

系统解剖学、组织学与胚胎学、人体生理学、生物化学、病理学、内科学、外科学总论、头颈部局部解剖学、牙体解剖学、口腔生理学、口腔组织胚胎学、口腔病理学、牙体病学、牙髓病学、牙周病学、口腔粘膜病学、麻醉拔牙及齿槽外科学、口腔颌面外科学、全口义齿修复学、口腔固定修复学、可摘部分义齿修复学、口腔正畸学等。

实践教学占比:

临床毕业实习52周,本专业实践学分达到总学分的25%以上

学制:5年

授予学位: 医学学士学位

口腔医学专业课程教学进程计划表

一、通识教育课程

1、必修课

序号	课程号	课程名称	学分	理论学时	实践学时	学期	先修课程
1	01010018	中国近现代史纲要	2	36	0	1	
2	01020007	大学英语中级 I	4	72	0	1	
3	01020011	大学英语高级 I	4	72	0	1	
4	01030009	大学语文	2	36	0	1	
5	01040001	体育I	1	0	36	1	
6	01041018	军事理论	2	36	0	1	
7	01050010	大学计算机基础	3	54	0	1	
8	01010037	思想道德与法治	3	54	0	2	
9	01020008	大学英语中级Ⅱ	4	72	0	2	
10	01020012	大学英语高级 Ⅱ	4	72	0	2	
11	01040002	体育Ⅱ	1	0	36	2	
12	01010035	毛泽东思想和中国特色社会主义 理论体系概论(上)	2	36	0	3	
13	01010036	中国近现代史纲要社会实践	1	0	36	3	
14	01040003	体育Ⅲ	1	0	36	3	
15	01010032	毛泽东思想和中国特色社会主义 理论体系概论(下)	3	54	0	4	
16	01040004	体育IV	1	0	36	4	
17	01010021	马克思主义基本原理	3	54	0	5	
18	01010024	形势与政策	2	36	0	8	
通识	!教育必修 课	以	35	540	180		

注: "大学英语中级Ⅰ"和"大学英语高级Ⅰ"任选其中一门修读

2、通识教育选修课学分要求:

通识教育选修课要求修满 13 学分

其中: 文史哲类的高级外语课程群要求修满 4 学分;

综合类的创新创业就业心理课程群要求修满3学分;

综合类的四史教育课程群要求修满1学分。

[&]quot;大学英语中级Ⅱ"和"大学英语高级Ⅱ"任选其中一门修读

二、基础教育课程

1、必修课

序号	课程号	课程名称	学公	理论学时	实践学时	学钿	先修课程
1	07010031	高等数学	子 <i>刀</i>	36	0	1	儿沙冰性
2	10030021	系统解剖学	3. 5	27	72	1	
3	07030183	医用基础化学	2	36	0	2	
4	10030004	医用物理学	3	54	0	2	
5	10030010	医用物理学实验	1	0	36	2	
6	10030047	医学心理学	2	36	0	2	
7	10030240	组织学与胚胎学	2. 5	36	18	2	
8	10030349	医用基础化学实验	0. 5	0	18	2	
9	07040006	生物化学	4	54	36	3	
10	10030199	人体生理学	4. 5	54	54	3	
11	10030201	医用有机化学	3	54	0	3	
12	10030202	医用有机化学实验	0.5	0	18	3	
13	07040138	微生物学	2	27	18	4	
14	10030031	医学免疫学	2. 5	36	18	4	
15	10030247	病理学	3	36	36	4	
16	10030249	诊断学	4	54	36	4	
17	10040072	头颈部局部解剖学	2	18	36	4	
18	10030045	病理生理学	2	36	0	5	
19	10030055	医学统计学	2	27	18	5	
20	10030261	药理学	4	54	36	5	
21	10030262	内科学	5	72	36	5	
22	10070004	医学伦理学	2	36	0	5	
23	10030037	外科学总论	3	36	36	6	
24	10030263	眼科学	1.5	18	18	6	
25	10030264	耳鼻喉科学	1.5	18	18	6	
26	10030310	妇产科学	1.5	18	18	7	
27	10030311	儿科学	1.5	18	18	7	
基础	出教育必修识	队计	66	891	594		
2、选							
基础	教育选修要:	求修满 13 学分					

医学相关知识群

序号	课程号	课程名称	学分	理论学时	实践学时	先修课程
1	07009107	女性常见疾病的中医保健	2	36	0	
2	10070062	护理学概论	2	36	0	
3	01009249	中医特色疗法与防病保健学	2	36	0	
4	07009156	简明中医诊断学	2	36	0	
5	10030053	传染病学	2	18	36	
6	10030066	康复医学	2	36	0	
7	10030182	全科医学概论	1	18	0	
8	10030183	核医学	1	18	0	
9	10030219	急诊医学	2	36	0	
10	10030234	老年医学	2	36	0	
11	10030274	神经病学	1.5	18	18	
12	10030275	精神病学	2	27	18	
13	10030276	皮肤病学	1.5	18	18	
14	10050108	中医手诊学	2	36	0	
医学	2相关知识群	学小 计	25	405	90	

学分 理论学时 实践学时 先修课程

医学相关知识群要求修满2学分

基础医学知识群

序号 课程号

1	07009193	人体健康与疾病	2	36	0			
2	10030016	医学遗传学	2	30	6			
3	10030034	寄生虫与临床	2	36	0			
4	10030064	临床药理学	2	36	0			
5	10030110	医学基础英语	2	36	0			
6	10030111	基因与疾病	2	36	0			
7	10030184	人体胚胎学与生殖工程	2	36	0			
8	10030213	临床病理学基础	2	36	0			
9	10030246	营养与疾病	2	36	0			
10	10030312	医学分子生物学	2	36	0			
11	10030350	医学细胞生物学	2	36	0			
基础	出医学知识郡	学小 计	22	390	6			
基础	基础医学知识群要求修满 2 学分							

15 ~ 23

课程名称

预防医学知识群

序号	课程号	课程名称	学分	理论学时	实践学时	先修课程
1	10030117	医疗保险	1	18	0	
2	10030210	医院信息系统	2	36	0	
3	10080028	卫生法学	1	18	0	
预防	医学知识群	扑	4	72	0	

预防医学知识群要求修满1学分

创新创业知识群

序号	课程号	课程名称	学分	理论学时	实践学时	先修课程
1	10030008	医学实验动物学	2	36	0	
2	10050111	医学科研实验方法	1	18	0	
创新创业知识群小计			3	54	0	
公正文に	Δd. JL. /ra2 H #¥ 1	西北极洪1 兴八				

创新创业知识群要求修满 1 学分

三、专业教育课程

1、必修课

序号	课程号	课程名称	学分	理论学时	实践学时	学期	先修课程
1	10040002	牙体解剖学	2	18	36	3	
2	10040006	口腔生理学	2	36	0	3	
3	10040020	口腔组织胚胎学	3	36	36	4	
4	10040018	口腔病理学	3	36	36	5	
5	10040029	口腔材料学	2	36	0	5	
6	10040005	牙体病学	3	27	54	6	
7	10040073	可摘部分义齿修复学	3	36	36	6	
8	10040074	口腔颌面医学影像诊断学	1.5	27	0	6	
9	10040075	口腔预防医学	1.5	27	0	6	
10	10040008	口腔正畸学	2. 5	36	18	7	
11	10040010	全口义齿修复学	3	27	54	7	
12	10040023	麻醉拔牙及齿槽外科学	3	45	18	7	
13	10040024	牙髓病学	3. 5	36	54	7	
14	10040037	口腔临床药物学	1.5	27	0	7	
15	10040077	儿童口腔医学	2	36	0	7	
16	10040017	口腔粘膜病学	1.5	26	0	8	
17	10040078	牙周病学	3	36	36	8	

18	10040079	口腔固定修复学	3.5	36	54	8
19	10040091	口腔颌面外科学	4. 5	72	18	8
20	10030087	临床毕业实习	48	0	2548	10
专业	L教育必修设	果小计	97	657	2998	

2、选修课

专业教育选修要求修满 13 学分

口腔基础医学知识群

序号	课程号	课程名称	学分	理论学时	实践学时	先修课程
1	10040040	口腔医学导论	2	36	0	
2	10040054	口腔医学史	2	36	0	
3	10040047	口腔生物学	2	36	0	
4	10040081	口腔设备学	1	18	0	
5	10040088	口腔专业英语	2	36	0	
6	10040089	牙合学	2	36	0	
口腔	基础医学知	口识群小计	11	198	0	

口腔基础医学知识群要求修满2学分

创新创业知识群

序号	课程号	课程名称	学分	理论学时	实践学时	先修课程
1	10040095	口腔医疗管理导论	2	36	0	
2	10040093	循证口腔医学	2	36	0	
3	10040096	口腔医疗管理实践	2	0	72	
创新	前业知识 群	4小计	6	72	72	

创新创业知识群要求修满2学分

口腔临床医学知识群

序号	课程号	课程名称	学分	理论学时	实践学时	先修课程
1	10040004	口腔技工工艺学	2	0	72	
2	10040083	口腔诊断学	2	36	0	
3	10040084	老年口腔医学	2	36	0	
4	10040085	口腔种植学	2	36	0	
5	10040086	口腔颌面外科学进展学	1	18	0	
6	10040087	口腔修复学进展	1	18	0	
7	10040090	口腔医患沟通技能	1	18	0	

8	10040094	口腔急诊学	1	18	0
9	10040097	口腔美学	1.5	27	0
10	10040098	口腔美学	2	36	0
口肜	空临床医学知	识群小计	15. 5	243	72

口腔临床医学知识群要求修满2学分

必修课学分统计表

学期	通识教育	基础教育	专业教育	合 计
1	14	5. 5	0	19. 5
2	8	11	0	19
3	4	12	4	20
4	4	13. 5	3	20. 5
5	3	15	5	23
6	0	6	9	15
7	0	3	15. 5	18. 5
8	2	0	12. 5	14. 5
9	0	0	0	0
10	0	0	48	48
合计	35	66	97	198

本专业要求: 总学分修满 240 学分, 其中必修学分 198, 基础教育选修学分 13, 专业教育选修学分 13, 通识教育选修学分 13, 剩余 3 学分为学生任意选修学分。

暨南大学 护理学院

护理学专业本科人才培养方案 (内招生)

培养目标:

培养适应我国社会主义现代化建设和医疗卫生保健事业发展需要的德、智、体、美、劳全面发展,具有扎实的自然科学、生命科学和人文社会科学知识,掌握护理学科的基础理论、基本知识和基本技能,具有系统的现代化护理理念,较好的教学能力、管理能力、科研能力及创新能力,具备解决护理专业问题的能力,能胜任各类医疗卫生和保健机构的护理岗位工作,具有国际化视野的高素质复合型护理人才。

- A1. 具有良好的思想道德修养、职业素质、人文和科学素养。
- A2. 掌握护理学科的基础理论、基本知识和基本技能。
- A3. 具有较好的教学、管理、科研能力,以及较强的创新能力。
- A4. 具有良好的团队精神和跨学科合作的意识。

毕业要求:

- B1. 思想道德与职业素养
- (1) 具备科学的世界观、人生观和价值观,具有社会责任感、爱国主义和集体主义精神。
- (2) 具备良好的职业道德、严谨求实的工作态度和工作作风、具有良好的团队精神、医患沟通和跨学科合作意识。
 - (3) 具备创新精神和创业精神,形成批判的科学思维和成本效益观念,树立终身学习的观念。
- (4) 树立依法行护的法律观念,遵从医疗护理相关法规,具有运用相关法规保护护理对象和自身权益的意识。

B2. 知识要求

- (1) 掌握与护理学相关的自然科学、生命科学和人文社会科学的基础知识和科学方法。
- (2)掌握较扎实的医学基础知识、相关临床医学、预防医学知识,熟悉不同人群卫生保健的知识和方法。
 - (3) 掌握护理学的基础理论、基本知识和基本技能、熟悉学科的发展动态和趋势。
 - B3. 技能要求
 - (1) 具有在护理专业实践中有效沟通与合作的能力。
 - (2) 具备运用多学科知识进行护理评估,并对护理对象实施整体护理的临床实践能力。
- (3) 具备常见病和多发病的病情观察、发现问题和解决问题以及配合实施常用诊疗技术的专业护理能力。
 - (4) 具有较好运用评判性思维和临床决策的能力,以保证安全有效的专业实践。
- (5) 具备较好的护理科研、教学、管理能力,以及自主学习和创新发展的能力,能够适应不断变化的社会健康保健需求。
 - (6) 熟练运用至少一门外语阅读医学文献, 具有基本的国外专业交流能力。
 - (7) 具有一定的立足粤港澳大湾区、面向海内外的国际化视野。

主干学科:

基础医学、护理学

专业主干课程:

系统解剖学、组织学与胚胎学、生理学、生物化学、病理学、病理生理学、药理学、医学微生物学与免疫学、医学统计学、护理学导论、基础护理学、护理心理学、健康评估、内科护理学、外科护理学、妇产科护理学、儿科护理学、精神科护理学、老年护理学、护理伦理学、社区护理学、康复护理学、护理教育学、护理研究、护理管理学等。

实践教学占比:

本专业实践学分达到总学分的30.0%以上

学制: 4年

授予学位: 理学学士学位

护理学专业课程教学进程计划表

一、通识教育课程

1、必修课

序号	课程号	课程名称	学分	理论学时	实践学时	学期	先修课程
1	01010018	中国近现代史纲要	2	36	0	1	
2	01020007	大学英语中级 I	4	72	0	1	
3	01030009	大学语文	2	36	0	1	
4	01040001	体育I	1	0	36	1	
5	01041018	军事理论	2	36	0	1	
6	01050010	大学计算机基础	3	36	36	1	
7	01010037	思想道德与法治	3	54	0	2	
8	01020008	大学英语中级 Ⅱ	4	72	0	2	
9	01040002	体育Ⅱ	1	0	36	2	
10	01010035	毛泽东思想和中国特色社会主义 理论体系概论(上)	2	36	0	3	
11	01010036	中国近现代史纲要社会实践	1	0	36	3	
12	01040003	体育Ⅲ	1	0	36	3	
13	01010032	毛泽东思想和中国特色社会主义 理论体系概论(下)	3	54	0	4	
14	01040004	体育IV	1	0	36	4	
15	01010021	马克思主义基本原理	3	54	0	5	
16	01010024	形势与政策	2	36	0	8	
通识	 教育必修 课	以	35	522	216		

注: "大学英语中级 I "和"大学英语高级 I "任选其中一门修读 "大学英语中级 II "和"大学英语高级 II "任选其中一门修读

2、通识教育选修课学分要求:

通识教育选修课要求修满 12 学分

其中: 文史哲类的高级外语课程群要求修满 4 学分;

综合类的创新创业就业心理课程群要求修满2学分;

综合类的四史教育课程群要求修满1学分。

二、基础教育课程

1、必修课

序号	课程号	课程名称	学分	理论学时	实践学时	学期	先修课程
1	10030021	系统解剖学	3.5	27	72	1	
2	07040018	生物化学	2.5	45	0	2	
3	10030240	组织学与胚胎学	2.5	36	18	2	
4	10050008	生理学	3	36	36	2	
5	10030247	病理学	3	36	36	3	
6	10050075	药理学	3.5	54	18	3	
7	10070013	病理生理学	3	36	36	3	
8	10030055	医学统计学	2	27	18	4	
9	10070007	医学微生物学与免疫学	2	27	18	4	
基础	教育必修课	小计	25	324	252		

2、选修课

基础教育选修要求修满4学分

医学与健康知识群 序号 课程号

1	07009193	人体健康与疾病	2	36	0
2	07009107	女性常见疾病的中医保健	2	36	0
3	10030110	医学基础英语	2	36	0
4	10030242	医学导论	2	36	0
5	10030245	心理健康	1	18	0
6	10040001	口腔疾病学	2	36	0
7	10040053	牙体保健	2	36	0
8	10050045	中医肿瘤防治学	2	36	0
9	10050067	中医养生与康复学	2	36	0
10	10050109	中医诊法的现代研究与应用	2	36	0
医学	卢与健康知识	只群小计	19	342	0
医学	与健康知识	群要求修满2学分			

学分 理论学时 实践学时 先修课程

课程名称

基础与预防知识群

序号	课程号	课程名称	学分	理论学时	实践学时	先修课程
1	10030008	医学实验动物学	2	36	0	
2	10030034	寄生虫与临床	2	36	0	

3	10030064	临床药理学	2	36	0	
4	10030111	基因与疾病	2	36	0	
5	10030117	医疗保险	1	18	0	
6	10030184	人体胚胎学与生殖工程	2	36	0	
7	10030210	医院信息系统	2	36	0	
8	10030213	临床病理学基础	2	36	0	
9	10030241	临床免疫学	2	36	0	
10	10030243	临床病理生理学	2	36	0	
11	10030313	预防医学	2	36	0	
12	10050111	医学科研实验方法	1	18	0	
基础与预防知识群小计			22	396	0	
1.1 1.	1					

基础与预防知识群要求修满2学分

三、专业教育课程

1、必修课

序号	课程号	课程名称	学分	理论学时	实践学时	学期	先修课程
1	10070033	护理伦理学	2	36	0	1	
2	10070070	护理学导论	1	9	18	1	
3	10070098	护理临床实践 I	1	0	36	2	
4	10070079	基础护理学	5. 5	45	108	3	
5	10070032	护理管理学	2	36	0	4	
6	10070072	护理教育学	2	36	0	4	
7	10070082	健康评估	3.5	45	36	4	
8	10070099	护理临床实践Ⅱ	1	0	36	4	
9	10070048	内科护理学	5. 5	72	54	5	
10	10070049	外科护理学	5. 5	72	54	5	
11	10070066	护理研究	2	36	0	5	
12	10070088	护理心理学	2	36	0	5	
13	10070092	精神科护理学	2	27	18	5	
14	10070063	妇产科护理学	3.5	54	18	6	
15	10070064	儿科护理学	3.5	54	18	6	
16	10070071	社区护理学	2	36	0	6	
17	10070095	护理技能临床训练	2	0	72	6	
18	10070102	康复护理学	3	45	18	6	
19	10070104	老年护理学	2	36	0	6	

20	10070103	临床毕业实习	42	0	1680	8
21	50019006	毕业论文	4	0	144	8
专业	L教育必修设	果小 计	97	684	2292	

2、选修课

专业教育选修要求修满 16 学分

人文与社会知识群

序号	课程号	课程名称	学分	理论学时	实践学时	先修课程
1	10070080	护士人文修养	2	36	0	
2	10080028	卫生法学	1	18	0	
3	10070067	护理专业英语	2	36	0	
4	10070074	护理社会学	2	36	0	
5	10070084	临终关怀	2	36	0	
6	10070094	医学正念	1	15	6	
人文	与社会知识	只群小计	10	177	6	

人文与社会知识群要求修满4学分

创新创业知识群 序号 课程号

1	10070081	临床护理新进展	1	18	0
2	10070086	护理文献检索	1	9	18
3	10070083	全球卫生概论	1	18	0
4	10070085	临床护理决策	2	36	0
5	10070087	循证护理	2	36	0
6	10070090	高级护理实践导论	2	36	0
7	10070096	护理教学科研实践	1	0	36
8	10070097	护理综合实训	1	0	36
9	10070100	护士职业生涯发展	1	18	0
10	10070105	临床护理思维训练	1	9	18
创新	所创业知识郡	洋小 计	13	180	108
クリウェ	Δ1.11, <i>k</i> π 1.11.394	再子杨洪 4 兴八			

学分 理论学时 实践学时 先修课程

课程名称

创新创业知识群要求修满 4 学分

护理与实践知识群

序号	课程号	课程名称	学分	理论学时	实践学时	先修课程
1	10030246	营养与疾病	2	36	0	

2	10070026	传染病护理学	2	36	0
3	10070058	中医护理学	2	36	0
4	10070059	医院感染学	2	36	0
5	10070075	儿童保健	2	36	0
6	10070089	健康管理	2	36	0
7	10070091	母婴护理学	2	36	0
8	10070093	急危重症护理学	2	18	36
9	10070101	口腔护理学	2	36	0
护理	里与实践知识	只群小计	18	306	36

护理与实践知识群要求修满8学分

必修课学分统计表

学期	通识教育	基础教育	专业教育	合 计
1	14	3.5	3	20. 5
2	8	8	1	17
3	4	9. 5	5. 5	19
4	4	4	8. 5	16. 5
5	3	0	17	20
6	0	0	16	16
7	0	0	0	0
8	2	0	46	48
合计	35	25	97	157

本专业要求: 总学分修满 192 学分, 其中必修学分 157, 基础教育选修学分 4, 专业教育选修学分 16, 通识教育选修学分 12, 剩余 3 学分为学生任意选修学分。

暨南大学 中医学院

中医学专业本科人才培养方案 (内招生)

培养目标:

本专业培养系统掌握中医学的基本理论、基本知识和基本技能,熟悉现代医学基本知识和基本 诊疗技能,具备较强的中医临床思维和实践能力,从事中医医疗、预防、保健、康复等事业的合格 人才,并为他们在中医学领域从事科研、教学以及中医药管理等方面的工作奠定基础。

- A1. 具备良好的职业道德、职业素质、人文和科学素养。
- A2. 具备扎实系统的中医学基本理论、基本知识和基本技能,具备中医传承能力和较强的中医临床思维能力;具备现代医学有关的基本理论、基本知识和基本技能。
 - A3. 具备较强的创新思维能力和一定的发展潜力。
 - A4. 具备良好的交流、适应能力和团队合作意识。

毕业要求:

根据教育部中医学本科教育的标准和要求,结合本专业人才培养目标和特点,本专业主要学习中医学基本理论、基本知识和必要的基础医学、临床医学基本知识,接受中医诊疗技术的基本训练,掌握运用中医药方法与技术解决临床问题的基本能力。毕业生应具备相应的知识、能力和素养。

主干学科:

中医学、中药学、基础医学、临床医学。

专业主干课程:

中医基础理论、中医诊断学、中药学、方剂学、内经选读、伤寒论、金匮要略选读、温病学、中医各家学说、中医内科学、中医外科学、针灸学、中医妇科学、中医儿科学、中医骨伤科学、系统解剖学、组织学与胚胎学、人体生理学、病理学、生物化学、病理生理学、医学免疫学、微生物学、药理学、诊断学、内科学、外科学总论、医学影像学。

实践教学占比:

学制:5年

授予学位: 医学学士学位

中医学专业课程教学进程计划表

一、通识教育课程

1、必修课

序号	课程号	课程名称	学分	理论学时	实践学时	学期	先修课程
1	01010018	中国近现代史纲要	2	36	0	1	
2	01020007	大学英语中级 I	4	72	0	1	
3	01020011	大学英语高级 I	4	72	0	1	
4	01030009	大学语文	2	36	0	1	
5	01040001	体育I	1	0	36	1	
6	01041018	军事理论	2	36	0	1	
7	01050010	大学计算机基础	3	36	36	1	
8	01010037	思想道德与法治	3	54	0	2	
9	01020008	大学英语中级 Ⅱ	4	72	0	2	
10	01020012	大学英语高级 Ⅱ	4	72	0	2	
11	01040002	体育Ⅱ	1	0	36	2	
12	01010035	毛泽东思想和中国特色社会主义 理论体系概论(上)	2	36	0	3	
13	01010036	中国近现代史纲要社会实践	1	0	36	3	
14	01040003	体育Ⅲ	1	0	36	3	
15	01010032	毛泽东思想和中国特色社会主义 理论体系概论(下)	3	54	0	4	
16	01040004	体育IV	1	0	36	4	
17	01010021	马克思主义基本原理	3	54	0	5	
18	01010024	形势与政策	2	36	0	8	
通识	!教育必修调	具小 计	35	522	216		

注: "大学英语中级 I "和"大学英语高级 I "任选其中一门修读 "大学英语中级 II "和"大学英语高级 II "任选其中一门修读

2、通识教育选修课学分要求:

通识教育选修课要求修满 10 学分

其中: 文史哲类的高级外语课程群要求修满 4 学分;

艺术素养类要求修满1学分;

经管法类要求修满2学分;

生命科学类要求修满2学分;

综合类的四史教育课程群要求修满1学分。

二、基础教育课程

1、必修课

序号	课程号	课程名称	学分	理论学时	实践学时	学期	先修课程
1	10030021	系统解剖学	3.5	27	72	1	
2	10050010	中医基础理论	5	90	0	1	
3	10030240	组织学与胚胎学	2. 5	36	18	2	
4	10050004	医古文	4	72	0	2	
5	10050015	中医诊断学	4. 5	72	18	2	
6	07040006	生物化学	4	54	36	3	
7	10030199	人体生理学	4. 5	54	54	3	
8	10080112	中药学	6	99	18	3	
9	10030031	医学免疫学	2. 5	36	18	4	
10	10030247	病理学	3	36	36	4	
11	10050020	方剂学	5	90	0	4	
12	10050083	内经选读	3.5	63	0	4	
13	07040138	微生物学	2	27	18	5	
14	10030261	药理学	4	54	36	5	
15	10050104	伤寒论	4	72	0	5	
16	10050164	金匮要略选读	3.5	63	0	6	
17	10070013	病理生理学	3	36	36	6	
18	10050034	温病学	4	63	18	7	
19	10050119	中医各家学说	3	54	0	8	
基础	教育必修课	是小 计	71.5	1098	378		

2、选修课

基础教育选修要求修满 12 学分

专业基础知识群

先修课程

8	10030056	卫生学	2	36	0		
9	10030110	医学基础英语	2	36	0		
10	10030182	全科医学概论	1	18	0		
11	10030184	人体胚胎学与生殖工程	2	36	0		
12	10030213	临床病理学基础	2	36	0		
13	10030221	临床循证医学	2	36	0		
14	10030241	临床免疫学	2	36	0		
15	10030245	心理健康	1	18	0		
16	10030246	营养与疾病	2	36	0		
17	10030312	医学分子生物学	2	36	0		
18	10050187	中医药文献检索与利用	2	36	0		
19	10070004	医学伦理学	2	36	0		
20	10070009	人体寄生虫学	2	27	18		
21	10070046	健康教育	1	18	0		
22	10080028	卫生法学	1	18	0		
23	10080090	急救医学导论	2	36	0		
24	11021058	人际沟通	2	36	0		
专业	V基础知识 郡	羊小计	44	783	18		
专业基础知识群要求修满6学分							

创新创业知识群

序号	课程号	课程名称	学分	理论学时	实践学时	先修课程
1	10030117	医疗保险	1	18	0	
2	10030235	医学科研方法概论	2	36	0	
3	10050111	医学科研实验方法	1	18	0	
创新	f创业知识 群	扩计	4	72	0	

创新创业知识群要求修满2学分

至亚)	亚用知识群					
序号	课程号	课程名称	学分	理论学时	实践学时	先修课程
1	01009224	口腔疾病防治	2	36	0	
2	08060197	数据库及其应用	2	36	0	
3	10030008	医学实验动物学	2	36	0	
4	10030053	传染病学	2	18	36	
5	10030055	医学统计学	2	27	18	

6	10030059	流行病学	2	36	0	
7	10030062	激光医学	2	36	0	
8	10030171	运动医学	1	18	0	
9	10030172	老年医学	1	18	0	
10	10030210	医院信息系统	2	36	0	
11	10030231	社区医学	2	36	0	
12	10030266	眼科学	1	18	0	
13	10070073	康复护理学	2	36	0	
专业应用知识群小计			23	387	54	
专业应用知识群要求修满 4 学分						

课程名称

三、专业教育课程

1、必修课

序号 课程号

							-
1	10030249	诊断学	4	54	36	4	
2	10030262	内科学	5	72	36	5	
3	10050143	中医内科学Ⅰ	4	63	18	5	
4	10030018	医学影像学	2	36	0	6	
5	10030037	外科学总论	3	36	36	6	
6	10050058	中医内科学Ⅱ	3. 5	54	18	6	
7	10050059	中医外科学	4. 5	72	18	7	
8	10050144	针灸学	5	72	36	7	
9	10050166	中医妇科学	3. 5	54	18	7	
10	10050145	中医儿科学	3. 5	54	18	8	
11	10050165	中医骨伤科学	4	63	18	8	
12	10030087	临床毕业实习	48	0	1820	10	
专业	业教育必修 设	果小计	90	630	2072		

学分 理论学时 实践学时 学期 先修课程

2、选修课

专业教育选修要求修满 19 学分

专业区	並用知识群						
序号	课程号	课程名称	学分	理论学时	实践学时	先修课程	
1	07009107	女性常见疾病的中医保健	2	36	0		
2	01009256	中医药膳食疗法	2	36	0		
3	07009224	中医美容学	2	36	0		

4	10050002	中国医学史	2	36	0
5	10050041	中医眼科学	2	36	0
6	10050044	中医急症学	2	36	0
7	10050045	中医肿瘤防治学	2	36	0
8	10050047	中医老年病学	2	36	0
9	10050060	中医耳鼻喉科学	2	36	0
10	10050067	中医养生与康复学	2	36	0
11	10050108	中医手诊学	2	36	0
12	10050177	推拿学	2	36	0
13	10050184	颈腰痛治疗	2	36	0
14	10050186	小儿推拿学	2	30	12
15	10080071	中医症候治疗学	1	18	0
16	10080157	中药加工与炮制	2	18	36
专业	L应用知识郡	学小 计	31	534	48

专业应用知识群要求修满 11 学分

创新创业知识群

序	号	课程号	课程名称	学分	理论学时	实践学时	先修课程
	1	10050155	中医辨证学	2	36	0	
	2	07009263	中医情志学	2	36	0	
	3	10050109	中医诊法的现代研究与应用	2	36	0	
	4	10050131	中医心理学	2	36	0	
	5	10050176	中医误诊学	2	36	0	
1	创新	付业知识群	学小 计	10	180	0	

创新创业知识群要求修满4学分

专业基础知识群

序号	课程号	课程名称	学分	理论学时	实践学时	先修课程
1	10050134	伤寒论名著导读	2	36	0	
2	10050167	中医与易学	2	36	0	
3	10050168	中医医案分析	2	36	0	
4	10050169	中医食疗营养学	2	36	0	
专业	基础知识群	扑	8	144	0	

专业基础知识群要求修满4学分

必修课学分统计表

学期	通识教育	基础教育	专业教育	合 计
1	14	8. 5	0	22. 5
2	8	11	0	19
3	4	14. 5	0	18. 5
4	4	14	4	22
5	3	10	9	22
6	0	6. 5	8. 5	15
7	0	4	13	17
8	2	3	7.5	12. 5
9	0	0	0	0
10	0	0	48	48
合计	35	71. 5	90	196. 5

本专业要求: 总学分修满 240 学分, 其中必修学分 196.5, 基础教育选修学分 12, 专业教育选修学分 19, 通识教育选修学分 10, 剩余 2.5 学分为学生任意选修学分。